



丁酉年十一月廿五  
2018年1月11日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10839号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## “送温暖”一户都不能少

厉志海在杭慰问困难职工、困难劳模和一线环卫工人



厉志海看望杭州上城区清波环卫所环卫工人、全国劳动模范刘同礼，送上新年的祝福。记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞报道 冬日的杭城，阳光灿烂。昨天上午，省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海率省总工会“两节”送温暖慰问团，在杭州为困难劳模、困难职工、困难工会干部和坚守在一线的环卫工人送去了“娘家人”的关爱和祝福。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜，省总工会副主席张兆都等一起参加慰问。

### 嘉兴市财贸工会定下五年“小目标” 德智共育“红船工匠”

本报讯 记者阮向民、蔡东鸣  
通讯员邱一梅报道 一手抓职业道德建设，一手抓技能队伍建设。昨天召开的嘉兴市财贸工会第七次代表大会定下今后五年“小目标”：德智共育“红船工匠”。

“我们对于‘红船工匠’的定位是德技双馨，途径是德智共育。”嘉兴市财贸工会主席李晨告诉记者，围绕这一目标，新一届嘉兴市财贸工会委员会制订了具体工作菜单。

在扎实推进职工道德建设层面，明确了三项工作重点：通过流动课堂、知识竞赛等形式进企业、进班组，面对面向职工宣讲党的十九大精神，坚定广大职工走新时代中国特色社会主义道路的理想信念；通过“中国梦·劳动美”主题教育实践活动，进一步在广大职工中树立劳动伟大、创造光荣的人生观和价值观，自觉把个人梦与中国梦

“快过年了，我们代表省总工会来看望你们，给你们拜个早年！”每到一处，厉志海都同慰问对象拉家常，关切地询问他们有哪些困难需要帮助解决，并祝他们新春快乐，身体健康。今年81岁的全国五一劳动奖章获得者刘池英因陈旧性脑梗塞住院多次，每月护理等费用超过了家庭收入。厉志海代表省总工会向他送上鲜花、慰问金、慰问信等，叮嘱

亲属要照顾好老人，“困难劳模曾为浙江经济社会发展作出过突出贡献，现在他们生活遇到了困难，我们工会组织理应关心关爱困难劳模。”

企业工会干部褚莹年仅5岁的儿子被确诊为杭州市唯一一例克罗恩病患者，该病目前尚无彻底治疗方法，常年靠药物维持，每年需多次住院治疗，平均每年治疗费用4万元以上。“企业工会干



### 110宣传进校园

在110宣传日到来之际，台州市公安局路桥分局情指联勤中心组织巡特警、禁毒、派出所等警种的民警来到辖区蓝天民工学校，向学生宣传110常识以及防火灾、防毒品、防侵害等法制和防范知识。今年110宣传日的主题是：“110，守护新时代美好生活。”

蒋友青 摄

## “一降一升”致2017年CPI温和上行 今年物价走势如何？

据新华社上海1月10日电 国家统计局10日发布数据显示，2017年12月全国居民消费价格（CPI）同比上涨1.8%，全年CPI比上年上涨1.6%。食品价格下降和服务价格小幅走高，是去年物价温和上行的主要原因。2018年物价走势如何？此前专家进行了“会诊”。

CPI连续9个月处于“1”时代，全年食品价格15年来首降

数据显示，去年12月份CPI同比上涨1.8%，环比上涨0.3%。全年来看，CPI同比涨幅连续9个月徘徊于“1”时代。

去年12月份，从环比看，随着天气转冷，鲜活食品价格明显上涨。鲜果和鸡蛋延续上月涨势，涨幅均超过5%，猪肉、水产和鲜菜价格由上月下降转为上

涨，涨幅均在1%左右，五项合计影响CPI上涨约0.19个百分点，是影响当月物价环比变动的主要原因。

CPI同比变动则主要受到服务价格上涨拉动：去年12月份医疗服务、居住、教育文化和娱乐价格分别上涨6.6%、2.8%和2.1%，合计影响CPI上涨1.37个百分点，占非食品价格上涨影响程度的七成以上。

从全年看，2017年全国居民消费价格比上年上涨1.6%，比去年的2.0%回落了0.4个百分点。

国家统计局城市司高级统计师绳国庆分析，去年食品价格下降1.4%，是自2003年以来首次出现下降，主要受猪肉和鲜菜价格下降较多影响。

回顾2017年，在节假日因素推升食品、交通、服务价格及成品

油调价影响下，去年1月份CPI同比上涨2.5%，环比上涨1%，是全年高点。由于春节后消费、旅游需求回落及翘尾影响减弱等因素，2月CPI同比涨幅回落至0.8%，是全年低点。

在随后的月份中，受服务价格整体小幅上行，猪肉、鲜菜、鸡蛋、旅游、家庭服务等价格季节性波动影响，通胀幅度总体呈逐月小幅扩大趋势，在个别月份略有回落。

百姓消费升级，推升服务价格小幅上升

在业内人士看来，服务价格小幅上升，既是影响去年物价的主要原因之一，也折射相关供给增加以及居民需求升级。

上海财经大学经济学院院长田国强分析，根据国家统计局数

### 2018年通胀水平总体温和

从近期来看，受春节临近及寒冷天气等季节性因素影响，食品价格将有所上涨从而推升CPI涨幅。从中长期来看，在国内需求平稳、货币政策稳健的大背景下，2018年不会出现明显的通胀压力。

而从中长期看，交通银行首席经济学家连平等专家认为，国内工业品上游产品价格涨幅可能会向上传导；居民收入增长意味着劳动力成本有所上升，需求升级带动相关商品服务价格提升等，这些因素或成为推升物价水平的动力。

不过，专家也认为，2018年，国内不会出现明显的通胀压力。

上海社会科学院世界经济研究所所长权衡分析，去年全球经济整体复苏，此前多国采取的较宽松的货币政策或将在今年有所收紧，输入性通胀压力不会太大。多位专家预计，在较低基数的基础上，2018年物价涨幅预计较2017年将有所扩大，但通胀水平总体温和。

## 全国劳动模范郑云卿同志逝世

1978年全国劳动模范、原浙江省台州市玉环县粮油加工厂厂长、党支部书记郑云卿同志，因病医治无效，于2018年1月7日5时56分逝世，享年98岁。

郑云卿，男，1920年出生，福建泉州人，中共党员。1953年参加工作，历任浙江省玉环县县委委员、玉环县政协委员、粮油加工厂副厂长、厂长、党支部书记，玉环县粮食局副局长。多年来，该同志始终坚持以人为本、爱一行、专一行，埋头苦干，任劳任怨，职守奉献。在从事粮油加工工作中，苦练操作技能，严把粮油加工质量关，以模范行为带动职工年年超额完成国家生产任务。

在生产实践中，始终坚持节能减排、生态高效的指导思想，大胆改革生产设备加工工艺，把

粮食的出机合格率从80%提高到99.8%。在他的努力和带领下，企业年年发展壮大，连续28年红旗不倒，成为大庆式企业。“一分耕耘，一分收获”，郑云卿同志多次获得表彰，1978年获得全国劳动模范称号；1980年被国家粮食部授予全国粮食系统劳动模范称号；1982年被中共浙江省委授予“优秀共产党员”称号。

对郑云卿同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会  
浙江省劳动模范协会  
2018年1月10日

